

乌仁图雅:一心守护百姓健康

“把平凡的工作做好、做精,就是我最大的成就感!”说这话的是内蒙古库伦蒙药有限公司工会主席兼研发中心主任乌仁图雅。29年来,她始终坚守在蒙药研发和生产的第一线,肩负起传承民族医药、守护人民健康的责任担当,她把青春和汗水奉献给了热爱的蒙医药事业。

1973年出生的乌仁图雅,高中毕业后来到库伦蒙药厂上班,她从普通蒙药炮制工做起,一步一个脚印地工作,立志为蒙药事业的传承与发展不遗余力。

蒙古族姑娘身上有着一股倔强的韧性,也有着

敢闯敢干的拼搏精神。乌仁图雅一边工作,一边学习,她刻苦钻研、大胆创新,凭借扎实的专业技术、创新的思维方式和敏锐的洞察能力,在蒙药研发、技术创新上崭露头角。

2002年,单位企业改制全员竞聘上岗,乌仁图雅通过笔试、面试以全厂第一名的成绩竞聘为质量部副部长。

同年,全国范围内开展统一换发批准文号工作,工厂须派人去内蒙古药品监督管理局办理相关事宜。最初派去的男同事因对相关技术要求不太了解,没能完成任务。时间紧,任务重,尚在哺乳期的

乌仁图雅毅然决定扛起这个担子。她让母亲陪着自己,抱着还未断奶的孩子去呼和浩特开展相关工作。每天,她把孩子交给母亲照料,自己去忙沟通协调、准备材料等工作,连休息也顾不上。最终通过两个月的努力和奔波,库伦蒙药全品种一次性通过国家药品监督管理局审评,136个品种的所有资料符合要求,批准文号换为国药准字。

为了更好地攻克蒙药生产过程中的难题,乌仁图雅牵头成立了12人的研发团队。多年来,团队主要负责技术攻关,产品质量标准提高,技术传承和技

术创新等工作。蒙药明目二十五味丸是内蒙古库伦蒙药有限公司独家生产品种,是治疗眼病的蒙药制剂。为了达到与西药和中药优势互补,标本兼治,满足广大患者的需求,乌仁图雅带领研发团队做了蒙药明目二十五味丸质量标准提升、主要药效学及安全性评价研究课题。团队克服重重困难,在原标准的基础上增加了红花、麦冬、密蒙花、川楝子、枸杞子的显微鉴别;人参的薄层色谱鉴别;五味子的薄层色谱鉴别;茜草中大叶茜草素的含量测定方法。由于明目二十五味丸是二十五味药材组成,成分较

复杂,相互干扰,无法提取纯度高的有效成分和设定含量。面对困难,乌仁图雅和团队潜心摸索,终于研发出以高效液相测定法测出明目二十五味丸中茜草的含量方法,使产品质量更加可控。也正是因为乌仁图雅和团队的辛勤付出,使得该品种顺利从地方标准提升为国家标准。

29年的努力付出,乌仁图雅不仅获得了广大患者的认可,也收获了鲜花

和掌声:先后获得通辽市科技进步三等奖、通辽市十佳青年科技奖、通辽市五一劳动奖章、通辽市巾帼标兵等多个荣誉称号。她带领的“安友”蒙药职工创新工作室2019年获得自治区工人先锋号荣誉称号。2020年,乌仁图雅被评为通辽市非物质文化遗产蒙药传统炮制技艺项目旗级代表性传承人。

文/北方新报正北方网记者 段丽萍



雨中夺银

7月26日,内蒙古队球员展示银牌。当日,第十四届全国运动会群众比赛足球项目十一人制男子农村乡镇组决赛在大雨中开战。最终经过90分钟的争夺,代表内蒙古出战的锡尼河镇队与陕西队战成1:1平,在随后进行的点球大战中,内蒙古队2:4不敌对手,获得该项目的亚军。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲



主要经济指标高速增长,首府上半年成绩单很亮眼!

(上接1版)以文化旅游、金融、线上消费等为代表的新兴服务业增势强劲,上半年,累计接待旅游人数814.8万人次,增长30.1%,旅游收入119.4亿元,增长20.8%。全市营商环境持续优化,上半年新增市场主体28486户,同比增长50.2%;上半年签约项目192个,意向投资超过3800亿元,落地项目120个,是

近年来同期招商引资力度最大、签约项目最多的一年。重大项目推进有力,年内计划实施的564个重点项目6月份已全部开复工,截至7月15日已完成投资391.5亿元。

此外,各项民生实事推进有力,财政用于民生的支出占一般公共预算比重达到71%,全市房地产遗留问题办结率达到96.98%。

生态环境指标稳中趋好,1~6月,在发生22天沙尘天气的情况下,全市优良天数合计150天,达标率为82.9%,同比增加19天。

下一步,呼和浩特市将坚定不移贯彻新发展理念,加快绿色低碳发展,全面推进黄河流域生态保护和高质量发展,全力打造“六大产业集群”,加快推动重大项目建设,推进实施一批民心工程,着力打造一流营商环境,推动经济社会高质量发展再上新台阶。

内蒙古17个项目入选第五批国家级非遗名录

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)记者7月26日从内蒙古文旅厅了解到,近日,第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录公布,包括国家级非物质文化遗产代表性项目185项、扩展项目

140项。内蒙古有17个项目入选,其中新增项目5个,扩展项目12个。

这17个非遗项目分别是江格尔、鄂温克族民间故事、和硕特民歌、乌珠穆沁长调、萨吾尔登、二人台、乌审走马竞技、察哈尔毛

绣、蒙古族皮艺、图什业图刺绣、马鬃绕线堆绣唐卡、巴林石雕、蒙医乌拉灸术、乌拉特铜银器制作技艺、三空李氏正骨、巴音居日合乌拉祭、六十棵榆树祭。

截至目前,内蒙古有人类非物质文化遗产代表

作2项(长调、呼麦),其中蒙古族长调民歌为中蒙两国联合申报,是我国首次与外国就同一非物质文化遗产联合向联合国教科文组织申报并通过的项目;国家级非遗代表性项目98个106处保护单位。

中东部降水不断 局地有雷暴大风和冰雹

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)内蒙古气象局7月27日发布消息称,预计27~29日,内蒙古中东部地区降水持续不断,赤峰市、通辽市等地有大雨,局地暴雨,并伴有短时强降水、雷雨大风、冰雹等强对流天气。持续强降雨可能引发山洪、泥石流、中小河流洪水等次生灾害,需注意防范。

据内蒙古气象台预计,28日,中东部地区多云,其中呼和浩特市南部、乌兰察布市南部、锡林郭勒盟南部、赤峰市南部、通辽市东南部、呼伦贝尔市北部有小雨或雷阵雨,上述地区伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,其余地区晴间多云。

29日,乌兰察布市南部、锡林郭勒盟中部和南部、赤峰市、通辽市、兴安盟南部、呼伦贝尔市北部有小雨或雷阵雨,锡林郭勒盟南部、赤峰市中部和南部、通辽市西南部有中雨,赤峰市南部、通辽市西南部局部有大雨,上述地区伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,其余地区晴间多云。

气温方面,受持续降水的影响,未来3天内蒙古中东部气温将以凉爽湿润为主,各主要城市的最高气温在27℃左右;不过,西部地区随着降水的退去,28~29日高温又将上线。预计28日,阿拉善盟西部偏西地区有35℃或以上的高温天气,29日,西部偏西地区有35℃或以上的高温天气,阿拉善盟西部和北部局部有37℃以上的高温天气。